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Da: Ivan Scimonelli < ivan.scimonelli@comune.siracusa.it >

Oggetto: Interrogazione consiliare sulla installazione di nuove telecamere di videosorveglianza in diverse aree della città

A: ufficioconsiglio < ufficioconsiglio@comune.siracusa.it >

gio, mar 12, 2026 06:34 PM
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Al Sindaco del Comune di Siracusa

All’Assessore competente

Al Dirigente del Settore competente

Oggetto: Interrogazione consiliare sulla installazione di nuove telecamere di videosorveglianza in diverse aree della città

Il sottoscritto Consigliere comunale,

premesso che

in diverse zone della città risultano essere state installate recentemente nuove telecamere di videosorveglianza;

tali dispositivi risultano visibili in particolare nelle seguenti aree urbane: Riva Nazario Sauro, Forte Gallo, Riva Garibaldi, San
Giovannello, Piazza Battisti, Corso Umberto e Foro Italico;

la diffusione dei sistemi di videosorveglianza sul territorio comunale costituisce uno strumento importante per la sicurezza
urbana, la prevenzione degli atti vandalici e il supporto alle attività delle forze dell’ordine;

considerato che
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è necessario garantire la massima trasparenza in merito alla programmazione, alla gestione e all’utilizzo dei sistemi di
videosorveglianza installati sul territorio comunale;

i sistemi di videosorveglianza devono essere installati nel rispetto della normativa vigente in materia di tutela della privacy e
protezione dei dati personali;

si interroga l’Amministrazione comunale per sapere:

1. se le telecamere installate nelle aree sopra indicate siano di proprietà del Comune oppure rientrino in altri progetti (ad esempio
di competenza di altre amministrazioni o enti);

2. a quale progetto o programma di videosorveglianza facciano riferimento e quale sia l’atto amministrativo che ne ha disposto
l’installazione;

3. quale sia il numero complessivo delle nuove telecamere installate nelle suddette aree;

4. se tali telecamere siano già operative e collegate alla centrale di controllo della Polizia Municipale;

5. quali siano i costi sostenuti per l’acquisto, l’installazione e la gestione delle stesse;

6. se sia prevista un’ulteriore estensione del sistema di videosorveglianza in altre zone della città;

7. quali misure siano state adottate per garantire il rispetto della normativa sulla protezione dei dati personali e chi sia il soggetto
responsabile della gestione dei dati raccolti.

Si richiede risposta nei termini previsti dal regolamento del Consiglio comunale Sia in forma scritta che durante il question time.

Foto in allegato.
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webmail.comune.siracusa.it

--
Dott. Ivan Scimonelli
CAPOGRUPPO CONSILIARE "INSIEME"
+39 335 6257124

ivan.scimonelli@comune.siracusa.it
https://www.ivanscimonelli.com/

INFORMAZIONE RISERVATA E CONFIDENZIALE 
Questo messaggio contiene informazioni riservate e confidenziali. Se il lettore non fosse il destinatario del messaggio, inoltrato e ricevuto per
errore, il testo dovrà essere immediatamente cancellato dal computer del ricevente. E' assolutamente proibita qualunque circolazione, disseminazione o
copia del messaggio spedito e/o ricevuto per errore.
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